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(Provincia di Viterbo) 

 
Verbale di deliberazione 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 24 del 29/07/2019 
 
Oggetto: Modifiche allo Statuto Comunale.- 
                 
L’anno   duemiladiciannove il giorno ventinove del mese di luglio alle ore 18,30 in Proceno nella sala 

delle adunanze posta nella sede al piano terreno di Palazzo Sforza, convocato con regolari avvisi, si è 

riunito il Consiglio comunale in seduta ordinaria per trattare gli affari iscritti nell’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Pellegrini Cinzia - Sindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Pellegrini Cinzia Sindaco s  

Pinzi Roberto Vicesindaco s  

Santoni Franco Consigliere  s 

Pifferi Alessandro Assessore s  

Gobbi Deborah consigliere s  

Lombardelli Adio consigliere s  

Rossi Valerio consigliere  s 

Masini Giordano consigliere s  

Battistoni Francesco consigliere s  

Donatelli Irene consigliere s  

Barbini Annamaria Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 9            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Segretario del Comune Dott. Mariosante Tramontana incaricato della redazione 

del verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione in 

seduta pubblica degli affari iscritti all’ordine del giorno. 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
VISTO il Decreto Legislativo del 18 agosto 2000 n. 267 “Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali”;  
 
RICHIAMATO l’art. n. 6 del T.U.E.L. che testualmente recita: 
 
-   I Comuni e le Province adottano il proprio Statuto; 

-   Lo statuto, nell’ambito dei principi fissati dal presente testo unico, stabilisce le norme 

fondamentali dell’organizzazione dell’Ente. Lo Statuto stabilisce, altresì, i criteri generali in 

materia di organizzazione dell’Ente, le forme di collaborazione fra Comuni e Province, 

della partecipazione popolare, del decentramento, dell’accesso dei cittadini alle 

informazioni e ai procedimenti amministrativi, lo stemma e il gonfalone e quanto 

ulteriormente previsto dal presente testo unico; 

- Gli Statuti sono deliberati dai rispettivi Consigli con il voto favorevole dei due terzi dei 

consiglieri assegnati. Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, la votazione è 

ripetuta in successive sedute da tenersi entro trenta giorni e lo statuto è approvato se 

ottiene per due volte il voto favorevole della maggioranza assoluta dei consiglieri 

assegnati. Le disposizioni di cui al presente comma si applicano anche alle modifiche 

statuarie.  

- Lo Statuto è pubblicato nel bollettino ufficiale della Regione, affisso all’albo pretorio 

dell’ente per trenta giorni consecutivi ed inviato al Ministero dell’Interno per essere 

inserito nella raccolta ufficiale degli statuti. Lo Statuto entra in vigore decorsi trenta giorni 

dalla sua affissione all’albo pretorio dell’ente. 

-  L’Ufficio del Ministero dell’Interno, istituito per la raccolta e conservazione degli statuti 

comunali e provinciali, cura anche adeguate forme di pubblicità degli Statuti stessi. 

 
 VISTO il vigente Statuto del Comune di Proceno  approvato con atto del Consiglio 
Comunale n.31 del 31.07.2016;  
 
VISTE le modifiche apportate al decreto legislativo n. 267/2000 dal decreto-legge 90/2014, 
convertito nella legge 114/2014 in tema di personale delle pubbliche amministrazioni; 
 
 CONSIDERATO che questa Amministrazione intende coprire posti di Responsabile di 
Area o Servizio mediante personale assunto ai sensi dell’art. 110 comma 1 del D.lgs. 18 
agosto 2000 n. 267/2000; 
 
VISTO l’art.110 del D.Lgs. n. 267/2000, che reca la disciplina degli incarichi a contratto e 
prevede la possibilità di stipulare contratti a tempo determinato per l’assunzione di 
dirigenti, alte specializzazioni o funzionari dell’area direttiva, anche al di fuori delle 
dotazione organica; 



 
RITENUTO pertanto, prevedere tale eventualità nello statuto comunale del Comune di 
Proceno; 
VISTA la bozza di integrazione che prevede la modifica dell’art.55, comma 1, che 
attualmente recita:  

 1. La copertura dei posti di responsabile dei servizi o degli uffici, può avvenire mediante 

contratto a tempo determinato di diritto pubblico o, eccezionalmente e con deliberazione motivata, di 

diritto privato, fermi restando i requisiti richiesti per la qualifica da ricoprire. 

 
Con la nuova formulazione che recita: 
1. “La copertura dei posti di responsabili dei settori o degli uffici, può avvenire anche mediante 
contratto a tempo determinato nel rispetto dell'art. 110 del d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 2. La 
procedura di reclutamento si svolge nei modi e forme definiti dal regolamento sull'ordinamento 
degli uffici e dei servizi nel rispetto della disciplina di legge del tempo vigente” 
Il consigliere Battistoni chiede come mai solo ora si procede alla modifica dello Statuto dal 
momento che l’incarico che aveva l’Ing. Marziali Pietro Giorgio era con l’art. 110 del TUEL; 
Il Sindaco risponde che quando è stato verificato l’assenza della previsione sullo statuto 
comunale della possibilità di utilizzare l’art. 110 TUEL per la copertura di posti di 
Responsabile del Servizio tecnico si è provveduto alla modifica statutaria;  
DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito, ai sensi 
dell'art. 49, 1° comma, del D.lgs.vo n° 267/2000 il parere favorevole, da parte del 
Responsabile del Servizio Personale in ordine alla regolarità tecnica, attestante la regolarità 
e la correttezza dell’azione amministrativa;  
 

 Con la seguente votazione: 

 Presenti e votanti n. 9 

 Voti favorevoli n. 9 di cui 8 consiglieri oltre al Sindaco 
Resi e verificati nei modi e forme di Legge; 

DELIBERA 
 

1) DI APPROVARE l'integrazione e modifica dello Statuto Comunale per le ragioni meglio 

esplicitate in premessa, con la sostituzione dell’art.55 con la seguente nuova 

formulazione: 

1. “La copertura dei posti di responsabili dei settori o degli uffici, può avvenire anche mediante 
contratto a tempo determinato nel rispetto dell'art. 110 del d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 2. La 
procedura di reclutamento si svolge nei modi e forme definiti dal regolamento sull'ordinamento 
degli uffici e dei servizi nel rispetto della disciplina di legge del tempo vigente” 

 
2) DI STABILIRE che l’integrazione e modifica allo Statuto Comunale sia pubblicata nel 

BUR , affissa all’albo on-line del comune per 30 giorni consecutivi ed inviata al 
Ministero dell’Interno, ai sensi dell’art. 6 co 5 del D. Lgs n. 267/2000;  
 

3) DI DARE ATTO che il Responsabile del Settore interessato procederà all'adozione di 

ogni successivo atto connesso con la procedura in parola;  

 



Esce il Consigliere Masini Giordano.- 

 

 

 

 

 

 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Roberto Pinzi 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Alessandro Pifferi 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott. Mariosante Tramontana Pellegrini Cinzia 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai 

sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  30/07/2019       al  29/08/2019           al n. 318     del Registro delle 

Pubblicazioni 

 

Proceno lì 30/07/2019                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott. Mariosante Tramontana 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 09/08/2019       essendo trascorsi 10 giorni dalla sua 

pubblicazione all'Albo on line 

 

Proceno lì 09/08/2019 F.to Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
 

 


